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مبحث

نام و نام خانوادگی

1
ff(x)کدام یک از موارد زیر در مورد تابع  با ضابطۀ  درست است؟ = {

x + ۱ ; x ≤ −۱∣ ∣

− x ; x ≥ ۰۲

اکیداً صعودی است. (2 صعودی است ولی اکیداً صعودی نیست. (1

اکیداً نزولی است. (4 نزولی است ولی اکیداً نزولی نیست. (3

کدام تابع در دامنۀ خود، اکیداً صعودی است؟2

(2 (1

(4 (3

f x =( ) ۲−xg(x) = x + ۲∣ ∣

h(x) = ۲ − xk x =( ) log۲
x

f(x)بزرگ ترین بازه ای که تابع با ضابطۀ  روی آن صعودی است، کدام است؟3 = x + ۱ +∣ ∣ x − ۱∣ ∣

(2 (1

(4 (3

۱ , +∞[ )−۱ , +∞[ )

−∞ , −۱( ]−∞ , ۱( ]

f(x)تابع  در کدام بازه صعودی است؟ ( جزء صحیح است) 4 = x − [x][ ]

(2 (1

(4 (3

(−۱, ۱)[۰, +∞)

R[−۲, −۱)

yتابع  در دامنۀ خود چگونه است؟5 = ۲x +
x
x∣ ∣

اکیداً نزولی (2 اکیداً صعودی (1

غیریکنوا (4 هم صعودی و هم نزولی (3

f(x)نمودار تابع با ضابطۀ  در بازۀ  چگونه است؟6 = ۲x − x x∣ ∣(−۱, ۱)

صعودی (2 ابتدا نزولی، سپس صعودی (1

نزولی (4 ابتدا صعودی، سپس نزولی (3

گر تابع  یک تابع نزولی اکید باشد، آنگاه در محدودۀ  چند عدد صحیح وجود7 ا

دارد؟

f = {(۲, ۲m+ ۳) , (۱, ۶) , (۳, −۴)}m

4 (2 3 (1

6 (4 5 (3

تابع قسمت 5 : توابع یکنوا
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، تابع  یک تابع صعودی است. بیشترین مقدار 8 به ازای 

کدام است؟

x ∈ a, b[ ]f = {(۱, ۲x + ۷), (−۲, ۱۰− x), (۰, x +۲ ۴)}b − a

4 (2 3 (1

2 (4 1 (3

fتابع  غیریکنوا است.  چند عدد صحیح را نمی تواند بپذیرد؟9 = −۶, ۲ , ۰, ۴ , ۶, ۷ , ۷, ۹ , ۲, m − ۳{( ) ( ) ( ) ( ) ( ۲ )}m

2 (2 صفر (1

6 (4 4 (3

گر  و  باشند، به ازای چه مقادیری از a تابع  صعودی است؟ ([ ]، علامت10 ا

جزء صحیح است)

f = {(۱, ۲), (−۱, ۰), (۰, [a])}g(x) = ۲xf + g

(2 (1

(4 (3

[۰,۳][۰, ۴)

[− ,۳]
۲
۱

[− , ۴)
۲
۱

fتابع  در بازۀ  صعودی اکید است. حداقل مقدار  کدام است؟11 x =( ) x x + ۳x + ۳ + ۲∣
∣ ( ۲ ) ∣

∣[a, +∞)a

(2 (1

(4 (3

−۱−۲

− ۳ ۲−۱− ۳ ۲

kyبزرگ ترین بازه برای  که در آن تابع نمایی  همواره اکیداً صعودی باشد، کدام است؟12 = (
۱− ۳k
۵− k

)
x

(2 (1

(4 (3

−۱,(
۳
۱

)−۲,(
۳
۱

)

−۳,(
۳
۱

)−۴,(
۳
۱

)

13
، اکیداً یکنوا شود؟ afچند عدد صحیح می توان به جای  قرار داد، به طوری که تابع  x =( )

⎩
⎨
⎧ + ۱۱− x

a
ax − ۱

; x < ۰
; x = ۰
; x > ۰

1 (2 صفر (1

3 (4 2 (3

14
f(x)تابع  اکیداً صعودی است. مقدار  کدام یک از گزینه های زیر می تواند باشد؟ = {

x ; x ≥ a۲

۲x + ۱ ; x < a
a

1 (2 صفر (1

(4 (3
۲
۳

۲
۵
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yتابع درجه دوم  در فاصلۀ  صعودی است. کمترین مقدار  کدام است؟15 = a − ۳ x −( ) ۲ ۱۲x + ۱[۴, +∞)a

(2 4 (1

(4 5 (3
۲
۹

۲
۱۱

yشکل زیر نمودار تابع  است. نمودار تابع  در کدام فاصله اکیداً نزولی است؟16 = f x( )y = f ۱− x( )

(1

(2

(3

(4

−۴, −۳[ ]

−۳, −۱( )

−۱, ۱( )

۱, ۲[ ]

f(x)yنمودار تابع  به شکل زیر است. تابع  با ورودی  چگونه است؟17 = f(f(x))۱ ≤ x ≤ ۲

صعودی (1

نزولی (2

ابتدا نزولی سپس صعودی (3

ابتدا صعودی سپس نزولی (4

گر  و  باشد، کدام یک از توابع زیر نزولی است؟18 fا x =( ) x − ۳g x =( ) ۲−x

(2 (1

(4 (3

f + gfg

g − f
g
f

گر  تابعی اکیداً یکنوا باشد، تابع  کدام یک از ضابطه های زیر را نمی تواند داشته باشد؟19 yا = f(x)fof(x)

(2 (1

(4 (3

y = ۳ + xy = x۹

y = ۴ − xy = ۲x − ۱

گر  تابعی اکیداً صعودی و  باشد، دامنۀ تابع  شامل چند عدد صحیح است؟20 ffا ۱ =( ) ۰g x =( )
f ۳ − x( )
x − ۴

2 (2 صفر (1

بی شمار (4 3 (3

گر تابع  اکیداً صعودی و  باشد، آنگاه دامنۀ  برابر با  است. حاصل  کدام21 ا

است؟

ff(۱) = ۰(x − x)f(x)۳R− a, b( )a + b

صفر (2 1 (1

2 (4 (3−۱
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گر f تابعی نزولی اکید با دامنۀ  باشد، دامنۀ تابع  چند عدد صحیح را شامل می شود؟22 Ryا = f(∣۳x − ۵∣) − f(∣۲x + ۳∣)

7 (2 6 (1

10 (4 8 (3

گر باشد، دامنۀ تابع  کدام است؟23 fا =(
x
۱

) ۲ −x−۱ ۱f x − ۲۲۵( ( ))۲

(2 (1

(4 (3

۰,∞( )− , ۴[
۴
۱

]

۰,(
۵
۱

]− ,[
۴
۱

۲
۳

)
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مبحث

گزینه 3 1

ابتدا نمودار  را رسم می کنیم:

، بنابراین تابع  اکیداً نزولی نیست. باتوجه به نمودار، واضح است که تابع  نزولی است. از طرفی چون 

f

ff ۰ =( ) f −۱ =( ) ۰f

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 3 1398

گزینه 4 2

k(x)کافی است نمودار تابع ها را رسم نماییم. به سادگی می بینیم نمودار  مطابق شکل زیر، یک تابع اکیداً صعودی است. = log۲
x

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 2 1398

منبع: قلمچی

تابع قسمت 5 : توابع یکنوا
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گزینه 2 3

 

نمودار تابع  را در دستگاه مختصات رسم می کنیم:

 همان طور که در شکل ملاحظه می شود، بازۀ  بزرگ ترین بازه ای است که تابع  روی آن صعودی است.

f

y = f(x) = x + ۱ +∣ ∣ x − ۱ =∣ ∣
⎩⎪
⎨
⎪⎧۲x ; x > ۱

۲ ; −۱ ≤ x ≤ ۱
− ۲x ; x < −۱

−۱ , +∞[ )f

قلمچی علوم تجربی چهارم آزمون شماره 13 1395

گزینه 4 4

با رسم نمودار تابع  داریم:

همان طور که از نمودار تابع  مشخص است، تابع در بازۀ  صعودی می باشد.

f(x)

۰ ≤ x < ۱ ⇒ f(x) = x

۱ ≤ x < ۲ ⇒ f(x) = x − ۱

۲ ≤ x < ۳ ⇒ f(x) = x − ۲

f(x)[−۲, −۱)

قلمچی ریاضی و فیزیک سوم آزمون شماره 7 1396
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گزینه 1 5

باتوجه به نمودار، تابع موردنظر اکیداً صعودی است.

y = ۲x + =
x
x∣ ∣

{
۲x + ۱ ; x > ۰
۲x − ۱ ; x < ۰

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 1 1398

گزینه 2 6

، داریم: با تعیین علامت 

حال تابع  را در بازۀ داده شده رسم می کنیم:

، صعودی است. بنابراین تابع در بازۀ 

x∣ ∣

f(x) = ۲x − x x ⇒∣ ∣ f(x) = {
− x + ۲x ; x ≥ ۰۲

x + ۲x ; x < ۰۲

f(x)

(−۱, ۱)

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 3 1398
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گزینه 3 7

نمایش نموداری تابع  به صورت زیر است. برای اینکه تابع  اکیداً نزولی باشد، با حرکت روی نمودار از چپ به راست، باید همواره

به سمت پایین حرکت کنیم؛ بنابراین باتوجه به نمودار، مقدار تابع در نقطۀ 2 یعنی  باید بین دو عدد 6 و 4- قرار گیرد: 

پس پنج عدد صحیح از 3- تا 1 در محدودۀ m قرار می گیرد.

ff

۲m+ ۳

−۴ < ۲m+ ۳ < ۶ ⇒ −۷ < ۲m < ۳ ⇒ −۳/۵ < m < ۱/۵

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 2 1398

گزینه 3 8

، آنگاه تابع  را تابع صعودی ، داشته باشیم  می دانیم که برای هر دو نقطۀ  و  از دامنۀ تابع  که 

می نامیم؛ پس:

x۱x۲fx <۱ x۲f(x ) ≤۱ f(x )۲f

۱۰− x ≤ x + ۴ ≤ ۲x + ۷۲

⇒ ۱۰− x ≤ x + ۴ ⇒ x + x − ۶ ≥ ۰⇒ x+ ۳ x − ۲ ≥ ۰۲ ۲ ( ) ( )

⇒ x ∈ (−∞,−۳] ∪ [۲, +∞) I( )

⇒ x + ۴ ≤ ۲x + ۷ ⇒ x − ۲x − ۳ ≤ ۰⇒ x− ۳ x + ۱ ≤ ۰۲ ۲ ( ) ( )

⇒ x ∈ −۱,۳ II[ ] ( )

I ∩ II : x ∈ ۲,۳ ⇒ max(b − a) = ۳ − ۲ = ۱[ ]

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 1 1398

گزینه 2 9

، تابع را به صورت  مرتب می کنیم. ملاحظه می شود با افزایش 

مقادیر تابع در حال افزایش اند. برای اینکه تابع غیریکنوا شود باید  یا  باشد.

،  فقط اعداد صحیح  و  را نمی تواند بپذیرد. باتوجه به بازه های  و 

f = −۶, ۲ , ۰, ۴ , ۲, m − ۳ , ۶, ۷ , ۷, ۹{( ) ( ) ( ۲ ) ( ) ( )}x

m −۲ ۳ > ۷m −۲ ۳ < ۴

{
m − ۳ < ۴ ⇒ m < ۷ ⇒ − < m < ۱۲ ۲ ۷ ۷ ( )

m − ۳ > ۷ ⇒ m > ۱۰⇒ m > یا m < − ۲۲ ۲ ۱۰ ۱۰ ( )

۱( )۲( )m+۳−۳

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 3 1398

Classwich.ir .  گروه آموزشی کلاسویچ  .
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گزینه 2 10

تابع  را تشکیل می دهیم:

گر  صعودی باشد، باید با افزایش مقادیر x مقادیر تابع هم زیاد شود، یعنی: ا

، یعنی  می باشد. چون  است، پس 

f + g

(f + g)(۱) = f(۱) + g(۱) = ۲ + ۲ = ۴ , (f + g)(−۱) = ۰+ =
۲
۱

, (f +
۲
۱

g)(۰) = [a] + ۱

f + g

(f + g)(−۱) ≤ (f + g)(۰) ≤ (f + g)(۱) ⇒ ≤ [a] + ۱ ≤ ۴ − ≤ [a] ≤ ۳
۲
۱ −۱

۲
۱

[a] ∈ Z۰ ≤ [a] ≤ ۳۰ ≤ a < ۴

قلمچی ریاضی و فیزیک چهارم آزمون شماره 12 1397

گزینه 2 11

ابتدا ضابطۀ  را ساده تر می کنیم:

نمودار تابع  را به کمک انتقال تابع  رسم می کنیم:

ها قرینه کنیم و آن قسمت از نمودار را ها است، نسبت به محور  ، کافی است قسمتی از نمودار را که زیر محور  برای رسم نمودار 

ها است حفظ کنیم: لای محور  که با

برای به دست آوردن  باید معادلۀ  را حل کنیم:

پس تابع  در بازۀ  صعودی اکید است و حداقل مقدار  برابر با  است.

f

f x =( ) x + ۳x + ۳x + ۱+ ۱ =∣
∣ ۳ ۲

∣
∣ (x + ۱) + ۱

∣
∣
∣ ۳

∣
∣
∣

y = x + ۱ +( )۳ ۱y = x۳

fxx

x

af x =( ) ۰

x + ۱ +( )۳ ۱ = ۰⇒ x+ ۱ =( )۳ −۱ ⇒ x+ ۱ = −۱ ⇒ x = −۲

f[−۲, +∞)a−۲

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 13 1398
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گزینه 2 12

،   این است که  باشد؛ بنابراین داریم: yشرط صعودی بودن تابع  = ax(a > ۰, a =� ۱)a > ۱

>
۱− ۳k
۵− k

۱ ⇒ −
۱− ۳k
۵− k

۱ > ۰⇒ >
۱− ۳k
۲k + ۴

۰

⇒ −۲ < k <
۳
۱

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 3 1398

گزینه 2 13

می دانیم که تابع  در دامنه اش اکیداً  نزولی است؛ بنابراین برای اینکه  اکیداً نزولی باشد، لازم است خط 

، به صورت زیر خواهد بود:  نیز اکیداً نزولی باشد و این یعنی  است. در این صورت نمودار تابع 

واضح است که  باید عضو بازۀ  باشد؛ درنتیجه فقط عدد صحیح  قابل قبول خواهد بود.

y = +۱− x ۱f

y = ax − ۱a < ۰f

a−۱, ۰[ )a = −۱

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 7 1398

گزینه 4 14

در ابتدا هر دو ضابطۀ تابع باید اکیداً صعودی باشند؛ این یعنی حتماً  باشد؛ در غیر این صورت تابع  غیریکنوا خواهد شد.

حال کافی است در نقطۀ مشترک دو ضابطه، شرط اکیداً صعودی بودن تابع را بنویسیم. داریم:

، در این بازه قرار دارد. در بین گزینه ها، فقط مقدار 

a ≥ ۰x۲

۲a + ۱ ≤ a ⇒۲ a −۲ ۲a − ۱ ≥ ۰

⇒ a − ۱ ≥( )۲ ۲
a>۰

a ≥ ۱+ ۲

۲
۵

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 4 1398
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گزینه 2 15

لا بوده و طول رأس سهمی کوچک تر یا برای اینکه تابع موردنظر در بازۀ  صعودی باشد، باید دهانه سهمی به سمت با

مساوی با 4 باشد، درنتیجه:

بنابراین کمترین مقدار  برابر  است.

[۴, +∞)

⎩⎪
⎨
⎪⎧a − ۳ > ۰

− ≤ ۴ ۳ ≤ ۲a − ۶ ⇒ ≤ a
۲(a − ۳)
−۱۲ a>۳

۲
۹

a
۲
۹

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 3 تابستان 1398

گزینه 4 16

نمودار تابع  را با استفاده از نمودار تابع  رسم می کنیم:

، نمودار  را یک واحد به سمت چپ می بریم و برای رسم نمودار 

ها ، نمودار تابع  را نسبت به محور  برای رسم نمودار 

قرینه می کنیم. مطابق شکل نمودار حاصل در فاصله های  و 

اکیداً نزولی است.

y = f ۱− x( )y = f x( )

f ۱+ x( )f x( )

f ۱− x( )f ۱+ x( )y

−۲, −۱[ ]۱, ۲[ ]

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 7 1398

گزینه 2 17

گر  و  در بازۀ  باشند، داریم: ا

اما مقادیر  و  بین صفر و 1 قرار دارند و  در فاصلۀ صفر تا 1 نزولی است، پس:

یعنی  نزولی است.

x۱x۲۱, ۲[ ]

x <۱ x ⇒۲ f(x ) <۱ f(x )۲

f(x )۱f(x )۲f

f(f(x )) >۱ f(f(x ))۲

f(f(x))

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 2 1398

گزینه 3 18

گر  تابعی صعودی باشد، تابع  نزولی خواهد بود. همچنین مجموع دو تابع صعودی، تابعی صعودی و مجموع دو تابع نزولی، ا

تابعی نزولی خواهد بود. در این سؤال، تابع  صعودی و تابع  نزولی است. پس تابع  قطعاً نزولی است.

تابع گزینۀ 4 صعودی است. تابع گزینۀ 1 صعودی و تابع گزینۀ 2 ابتدا صعودی و سپس نزولی است.

f−f

fgg − f

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 13 1398
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گزینه 3 19

گر  اکیداً صعودی باشد،  نیز اکیداً صعودی است، زیرا: ا

گر  اکیداً نزولی باشد،  باز هم اکیداً صعودی است، زیرا: و ا

در بین گزینه ها، گزینۀ "3" تابعی اکیداً نزولی است؛ پس نمی تواند برابر با  باشد.

y = f(x)fof(x)

x >۱ x ⇒۲ f x >( ۱) f x ⇒( ۲) fof x >( ۱) fof x( ۲)

y = f(x)fof(x)

x >۱ x ⇒۲ f x <( ۱) f x ⇒( ۲) f f x >( ( ۱)) f f x( ( ۲))

fof(x)

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 3 1398

گزینه 2 20

 اکیداً صعودی و  اکیداً نزولی است، پس ترکیب آن ها یعنی  نیز اکیداً نزولی است. چون 

است،  صفر تابع  و  صفر تابع  است.

. حال برای به دست آوردن دامنۀ تابع  کافی است جدول تعیین علامتی را تشکیل دهیم. باید داشته باشیم 

این بازه شامل اعداد صحیح 3 و 4 است.

fy = ۳ − xf ۳ − x( )f ۱ =( ) ۰
x = ۱f x( )x = ۲f ۳ − x( )

g≥
f ۳ − x( )
x − ۴

۰

⇒ D =g (۲, ۴]

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 13 1398
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گزینه 3 21

باتوجه به آنکه تابع  اکیداً صعودی است، به ازای  منفی و به ازای  مثبت است. حال با تعیین علامت عبارت زیر

رادیکال داریم:

دامنۀ  برابر با  است، بنابراین:

fx < ۱x > ۱

(x −۳ x)f(x) ≥ ۰

x −۳ x = ۰⇒ x(x −۲ ۱) = ۰⇒
⎩⎪
⎨
⎪⎧x = ۰
x = ۱
x = −۱

(x − x)f(x)۳R− (−۱, ۰)

⇒{
a = −۱
b = ۰ a + b = −۱

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 1 1398

گزینه 3 22

f( ۳x − ۵ ) −∣ ∣ f( ۲x + ۳ ) ≥∣ ∣ ۰⇒ f( ۳x − ۵ ) ≥∣ ∣ f( ۲x + ۳ )∣ ∣

اکیداً نزولی f
۳x − ۵ ≤∣ ∣ ۲x + ۳∣ ∣

۲ توان 
(۳x − ۵) ≤۲ (۲x + ۳) ⇒۲ (۳x − ۵) −۲ (۲x + ۳) ≤۲ ۰

⇒ (۳x − ۵− ۲x − ۳)(۳x − ۵+ ۲x + ۳) ≤ ۰⇒ (x − ۸)(۵x − ۲) ≤ ۰

⇒ ≤
۵
۲

x ≤ ۸ ⇒ x = ۱, ۲,۳, ۴, ۵, ۶, ۷, ۸ تا عدد صحیح) ۸)

قلمچی ریاضی و فیزیک سوم آزمون شماره 6 1396
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گزینه 3 23

باید داشته باشیم:

ازطرفی به سادگی رابطۀ  به صورت زیر محاسبه می شود:

بنابراین:

f x −( ( ))۲ ۲۲۵ ≥ ۰⇒ f x − ۱۵ f x + ۱۵ ≥( ( ) ) ( ( ) ) ۰

f x( )

f x =( ) ۲ −−۱x
۱

۱

f x − ۱۵ f x + ۱۵ =( ( ) ) ( ( ) ) ۲ − ۱۶ ≥( −۱x
۱

)

همواره مثبت

۲ + ۱۴( −۱x
۱

) ۰

⇒ ۲ −−۱x
۱

۱۶ ≥ ۰⇒ ۲ ≥−۱x
۱

۱۶ = ۲۴

اکیداً صعودی است ۲x
−

x
۱

۱ ≥ ۴ ⇒ ≥
x
۱

۵⇒ ≥
x

۱− ۵x
۰

⇒ ۰ < x ≤
۵
۱
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